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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Evropa s Ukrajinou brání míru a sabotují 
mírové řešení Donalda Trumpa. USA vnímá 
Evropu jako nové bezpečnostní riziko.« 

»Evropská unie chce ukrást zmrazený ruský 
majetek, což je vyhlášení války, které povede 
ke zničení EU.«

»Drony Nemesis napojené na elity, armádu         
i prezidenta skončily jako rozsáhlý korupční      
a bezpečnostní skandál. Dodávat zbraně tímto 
způsobem je terorismus.«
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Evropa s Ukrajinou brání míru a sabotují mírové řešení Donalda Trumpa. USA vnímá 
Evropu jako nové bezpečnostní riziko. Evropa brání americkému prezidentovi              
v rychlém ukončení války na Ukrajině, prodlužuje konflikt a odmítá realistické 
kompromisy. Trpělivost USA s Ukrajinou se vyčerpává, ukrajinské vedení musí 
přijmout realitu ruské převahy, vyhlásit volby a přestat spoléhat na bezpodmínečnou 
podporu Západu. Válka byla rozpoutána Západem proti Rusku s využitím Ukrajiny jako 
nástroje, zatímco Rusko má zájem konflikt ukončit z humanitárních důvodů. USA už 
vnímá Evropu jako nové bezpečnostní riziko. Nejsilnější narativ. Zachytili jsme nezvykle 
velké množství příspěvků obsahujících tento narativ a současně velmi vysoké množství 
interakcí, což jsou silné indicie podpory šíření.

Evropská unie chce ukrást zmrazený ruský majetek, což je vyhlášení války, které 
povede ke zničení EU. Evropská unie se snaží uloupit zmrazený ruský majetek, aby 
financovala válku proti Rusku, porušuje vlastnická práva a vyhlašuje ekonomickou 
válku. Tím ničí základy finančního systému, podkopává důvěru v evropskou měnu       a 
směřuje ke kolapsu právního státu i evropské civilizace. Elity EU obětují vlastní státy 
ve prospěch války a osobního zisku, posílají peníze na Ukrajinu jako zdroj masivního 
rozkrádání a záměrně blokují mírové řešení. Tento krok povede k finančnímu chaosu, 
žalobám, ruským odvetným opatřením a hlubokému rozdělení Evropské unie, přičemž 
odpovědnost a obrovské finanční břemeno ponesou jednotlivé členské státy, včetně 
ČR. Druhý narativ dle počtu článků i interakcí.

Drony Nemesis napojené na elity, armádu i prezidenta skončily jako rozsáhlý korupční 
a bezpečnostní skandál. Dodávat zbraně tímto způsobem je terorismus. Peníze určené 
na pomoc Ukrajině se za podivných okolností ztrácejí, zatímco firmy napojené na 
celou iniciativu si pořizují luxusní auta a žijí si nad poměry. Do kauzy jsou zataženi 
vojáci, politické špičky i prezident, což z ní dělá mnohem víc než jen účetní problém. 
Dodávání zbraní tímto neprůhledným způsobem má znaky organizované činnosti, 
která se blíží terorismu, a v případě zapojení státu dokonce terorismu státního. Celá 
operace neohrožuje jen důvěru veřejnosti, ale přímo bezpečnost ČR.Třetí narativ. 
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Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve 
sledovaném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí
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Prezident Pavel překračuje své pravomoci a porušuje ústavu, kvůli odmítání jmenovat 
Filipa Turka.

Migrace a islám jako existenční hrozba a důkaz selhání EU.

Digitální euro, hotovost a „sociální kredit“ jako nástroje totalitní kontroly občanů           
a likvidace svobody.

Cenzura, chat control a svoboda slova, tvrzení o masovém dohledu a umlčování 
nepohodlných názorů.

Covidové a vakcinační konspirace, obvinění elit ze zneužití pandemie k obohacení          
a upevnění moci.

Energetika, uhlí a Green Deal jako záměrná destrukce průmyslu a životní úrovně. 

Kulturní války (LGBT, islám) pak slouží k polarizaci společnosti a vykreslení EU jako 
síly rozkládající tradiční hodnoty.

Další důležitá témata a narativy  

  



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší 
desítky skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí 
analytického SW.

Když český politik opakuje ruské argumenty: případ Filipa Turka
      
Ruská propaganda v Evropě už dávno nefunguje jen tak, že „něco šíří Kreml“. Čím dál častěji se jedná        
o nepřímé šíření, kdy podobné myšlenky opakují evropští politici – lidé, které publikum zná z domácí 
politiky – a sdělení pak působí mnohem přesvědčivěji. Jejich výroky snadno převezmou média, objeví se  
v debatách a postupně se posouvá hranice toho, co část veřejnosti začne brát jako „normální názor“. Po 
roce 2022 je navíc patrná změna důrazu: vedle obhajování Ruska přibývá snaha oslabit ochotu pomáhat 
Ukrajině a tlačit na „mír“ nastavený tak, aby vyhovoval hlavně Rusku – třeba přes tvrzení, že pomoc je 
zbytečná, sankce škodí především nám, nebo že „za válku může“ Západ tím, jak se rozšiřovalo NATO.
   
V Česku je proto důležité sledovat nejen to, co kdo říká, ale i co se s daným sdělením děje dále. V lednu 
2026 vyvolal výraznou odezvu europoslanec Filip Turek, když při návštěvě Kyjeva prohlásil, že jedním        
z důvodů války jsou úvahy o rozšiřování NATO. Europoslankyně Markéta Gregorová to označila za „slova 
přímo z ruské propagandy“, protože podobné věty často odvádějí pozornost od jednoduchého faktu: 
Rusko napadlo Ukrajinu. Nešlo přitom o ojedinělý výrok – už v březnu 2025 Turek uvedl, že „není možné 
Rusko označit za agresora, když s ním chcete uzavřít mír“, což v praxi pomáhá rozmělňovat otázku 
odpovědnosti. 
   
V listopadu 2025 se navíc ukázalo, jak rychle dokážou ruská státní média takové výroky využít.  Ruská 
státní mediální agentura TASS zveřejnila článek s titulkem „Česko může omezit vojenskou pomoc 
Ukrajině“ pouze 45 minut poté, co vyšel Turkův rozhovor v Politico, a převzala z něj pasáže o tom, že 
„nová vláda“ má dát přednost diplomacii a přesunout pomoc od vojenské k humanitární. Když se na to 
Turka ptaly Novinky.cz, reagoval, že to „řekl trochu jinak“ a že ho nepřekvapuje, když si ruská média jeho 
slova vyloží po svém; zároveň ale netvrdil, že výrok byl vytržen z kontextu. A právě v takových chvílích se  
z domácího výroku stává „doklad“ pro ruské publikum, že se v Evropě láme podpora Ukrajiny.
   
Pro ruskou propagandu je výhodné, když stejné věty neříká „Kreml“, ale politik z některé evropské země –  
zní tak uvěřitelněji a snáz se šíří. Případ Filipa Turka ukazuje, jak se do české debaty dostávají formulace 
typu „NATO může za válku“ nebo „nejde říkat, že Rusko je agresor“, a proč má smysl všímat si, komu 
takové věty pomáhají a jak rychle je ruská propaganda dokáže zvednout a použít.

---

Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách 
upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace 
či  moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, 
nahlédněte do našich posledních reportů: 
https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/ 
Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit?
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam

https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-socialnich-siti/
https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam


Evropa s Ukrajinou brání míru a sabotují mírové řešení Donalda 
Trumpa. USA vnímá Evropu jako nové bezpečnostní riziko. 
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Evropská unie chce ukrást zmrazený ruský majetek, což je 
vyhlášení války, které povede ke zničení EU
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Drony Nemesis napojené na elity, armádu i prezidenta skončily 
jako rozsáhlý korupční a bezpečnostní skandál. Dodávat zbraně 
tímto způsobem je terorismus.
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


